

О ТРУДОВОМ ПРАВЕ

КОМУ ОТДЫХ,
А КОМУ И РАБОТА

? Здравствуйте, уважаемая редакция газеты "Орловская правда". Я работаю учителем в сельской школе Верховского района. У меня такой вопрос: в нашей стране с 31 декабря по 9 января все отдыхали. Но нам пришлось в эти дни работать. В школе у нас 6-ти дневная рабочая неделя. Могли ли нас привлекать к работе в эти дни?
*Иванов.
Верховский район.*

Отвечает руководитель госинспекции труда, главный государственный инспектор труда в Орловской области Г.П. БАБКИН:
— В соответствии со ст. 112 Трудового кодекса Российской Федерации

нерабочими праздничными днями являются: с 1 января по 5 января — новогодние каникулы и 7 января — Рождество Христово.

Для работающих по шестидневной рабочей неделе, когда суббота считается рабочим днем, — 31 декабря и 9 января являются рабочими днями.

Вместе с тем вы как учитель, возможно и как классный руководитель, в период каникул можете быть задействованы в кружковой и другой внутришкольной работе с учащимися. В этом случае оплата труда должна производиться в соответствии со статьей 153 Трудового кодекса Российской Федерации не менее чем по двойной часовой ставке или, по вашему желанию, вам предоставят дни отдыха.

О СТРАХОВЫХ ВЗНОСАХ

? Я была предпринимателем. В начале 2003 года мне пришла бумага — нужно было заплатить за 2002 год 1800 рублей (страховые и накопительные части) в Пенсионный фонд. Кто до пенсии не доработал, те так и поступили. Я была уже на пенсии, были проблемы со здоровьем. В начале 2004 года пришло требование из Пенсионного фонда о задолженности за 2002 г., 2003 г. на сумму 3600 рублей плюс пени, всего около 4000 рублей. Заплатить эту сумму я не могла, так как считала ее необоснованной. В 2003 году я работала всего 4 месяца, была операция. Заявление и документы, как положено, были сданы инспектору налоговой службы. То, что в Пенсионном фонде росла задолженность за те месяцы, что я не работала, я не знала. После того как пришло требование от Пенсионного фонда, я срочно оформила свидетельство о прекращении деятельности предпринимателя в апреле 2004 года. В настоящее время (в ноябре 2005 года) начали высчитывать из моей пенсии 2600 рублей по 25% (525 рублей), есть решение суда от марта 2004 года, но я не получила ни решения, ни повесток и самого решения. Все находится в Пенсионном фонде в юридическом отделе...

*Л. Ефимова.
с. Бакланово.
Орловский район.*

Отвечает заместитель управляющего Отделения Пенсионного фонда РФ по Орловской области Л.Г. КОРШУНОВА:

— Согласно п. 1 ст. 6 Федерального закона от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" (далее — Закон от 15.12.2001 г.) индивидуальные предприниматели являются страхователями по обязательному пенсионному страхованию.

В соответствии с указом Президента РФ от 8.07.1994 г. № 1482 "Об упорядочении государственной регистрации предпринимателей на территории РФ", действовавшим до 1.01.2004 г., гражданин является индивидуальным предпринимателем с момента государственной регистрации и до аннулирования государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. Пунктом 2 статьи 11 Федерального закона от 8.08.2001 г. № 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индиви-

дуальных предпринимателей" (далее — Закон от 8.08.2001 г.), вступившим в законную силу с 1.01.2004 г., предусмотрено, что моментом государственной регистрации признается внесение регистрирующим органом записи в соответствующий государственный реестр. Государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального предпринимателя утрачивает силу также после внесения об этом записи в единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (п.9 ст. 22.3 Закона от 8.08.2001 г.).

Таким образом, страхователь является застрахованным на весь период страхования, и действие Закона от 15.12.2001 г. распространяется на весь период: с момента государственной регистрации и до аннулирования государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

В силу наличия у вас государственной регистрации до апреля 2004 года, вы были обязаны в соответствии с подпунктом 2 пункта 2 статьи 14 Закона от 15.12.2001 г. своевременно и в полном



объеме уплачивать страховые взносы в бюджет ПФР.

Порядок и сроки уплаты страховых взносов в виде фиксированного платежа определены статьей 28 Закона от 15.12.2001 г. Минимальный фиксированный платеж составляет 150 рублей в месяц и является обязательным

для уплаты. Обязанность индивидуальных предпринимателей по уплате страховых взносов в виде фиксированного платежа не ставится законом в зависимость от возраста индивидуального предпринимателя, от факта получения пенсии и от факта ведения ими предпринимательской деятельности и получения дохода. Обязательство по уплате страховых взносов возникает в силу закона и не изменяется из-за отсутствия денежных средств (дохода) у предпринимателя.

Закон от 15.12.2001 г. не содержит норм, предусматривающих освобождение от уплаты страховых взносов каких-либо категорий страхователей, а также норм, обязывающих органы Пенсионного фонда направлять в адрес страхователей уведомление об уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

Право органов Пенсионного фонда РФ на взыскание недоимки и пеней в судебном порядке установлено пунктом 2 статьи 25 Закона от 15.12.2001 г. Вступившие в законную силу судебные акты арбитражного суда являются обязательными для органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, должностных лиц и граждан и подлежат исполнению на всей территории РФ (п. 1 ст. 16 Арбитражного процессуального кодекса).

Соответствующие документы были направлены вам заказным письмом с уведомлением от 24.02.2004 г. исх. № 607 и от 21.03.2004 г. исх. № 11-228/26.

О ЖИЛЬЕ

СОЦИАЛЬНАЯ НОРМА
ДЛЯ УЧАСТНИКОВ
ВОЙНЫ

? Меня интересует вопрос об оплате жилой площади участниками войны. Почему "Орелгортеплоэнерго" снимает льготы?

*В. Литвиненко.
г. Орел.*

Отвечает заместитель генерального директора МУПП "Орелгортеплоэнерго" Т.Г. ПАРАМОНО-ВА:

— Уважаемый Валентин Анатольевич! На ваше обращение в редакцию газеты по вопросу оплаты жилой площади для участников войны и снятия льгот нашим предприятием сообщаем следующее.

В настоящее время вы числитесь в нашей организации по категории льготников — участник Великой Отечественной войны. На данную категорию лиц распространяются льготы, предусмотренные Федеральным законом от 12.01.1995 г. №5-ФЗ, "О ветеранах", в редакции Федерального закона от 2.01.2000 г. №40-ФЗ.

В соответствии с пунктом 1 ст. 15 данного закона мерами социальной поддержки участников Великой Отечественной войны являются: подпункт 5) — **оплата в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений, в том числе членам семей участников Великой Отечественной войны, совместно с ним проживающих.** Данная мера социальной поддержки предоставляется независимо от вида жилищного фонда;

подпункт 6) — **оплата в размере 50% коммунальных услуг** (водоснабжение, водоотведение, вывоз бытовых и других отходов, газ, электрическая и тепловая энергия — в пределах нормативов потребления указанных услуг). Постановлением Правительства РФ от 26.05.1997 г. № 621 был установлен федеральный стандарт социальной нормы площади жилья на одного члена семьи из трех и более человек, 42 кв.м. — на семью из двух человек и 33 кв.м. — на одиноко проживающего человека. В вашем случае, как одиноко проживающему, социальная норма площади составляла 33 кв.м. — до 1.11.2005 г.

В августе 2004 года Федеральным законом №122-ФЗ (о монетизации льгот) в Федеральный закон "О ветеранах" были внесены существенные изменения, которые вступили в силу с 1 января 2005 года.

В частности, Федеральный закон "О ветеранах" был дополнен статьей 23.2 "Обеспечение мер социальной поддержки ветеранов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, а также обеспечение их жильем". Согласно дополнениям, объем денежных средств, выделяемых регионам из федерального бюджета на реализацию переданных Российской Федерацией полномочий по предоставлению мер социальной поддержки ветеранов-участников войны по оплате жилого помещения и коммунальных услуг определяется из числа лиц, имеющих право на указанные меры социальной поддержки; утвержденных Правительством Российской Федерации стандарта предельной стоимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. м. общей площади жилья в месяц и **федерального стандарта социальной нормы площади жилья.**

Соответственно, и меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, предусмотренные Федеральным законом с 2005 года, должны предоставляться (и предоставляются) с учетом требований, предусмотренных ст. 23.2. В частности, 50% скидка в оплате жилья должна предоставляться в пределах федерального стандарта социальной площади жилья, утвержденного Постановлением Российской Федерации от 29 августа 2005 г. № 541 "О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг", который составляет 18 кв.м. на одного человека. Данное постановление вступило в силу с 1 ноября 2005 г.

Учитывая, что оплата за отопление устанавливается исходя из площади отапливаемого жилого помещения (платеж за отопление начисляется в размере установленного тарифа на 1 кв. м.), меры социальной поддержки по оплате тепловой энергии предоставляются в пределах федерального стандарта социальной нормы площади жилья, то есть из расчета 18 кв. м. В связи с этим вам и был произведен перерасчет платежей.

Ведущая рубрики Дина ЯГУПОВА.

О ПРАВАХ ПОТРЕБИТЕЛЯ

ДОВЕРЧИВОСТЬ МОЖЕТ ДОРОГО СТОИТЬ

? Уважаемая редакция газеты "Орловская правда", убедительно прошу вас помочь в сложившейся ситуации. Дело в том, что недавно к нам пришли две женщины и один мужчина — распространители. Они продавали магнитный вибромассажер. Сказали, что продадут его мне как инвалиду второй группы по льготной цене — 2000 рублей. Я его купила, но потом узнала, что он не подходит, так как излучает тепло, а тепло мне противопоказано, так как я страдаю онкозаболеванием. На следующий день я обратилась к одному из продавцов с просьбой взять обратно товар, на что получила отказ, так как он обмену и возврату не подлежит. Подскажите, что мне делать, прибором я не пользовалась. Организация, у которой я приобрела вибромассажер, называется "АРД-континент".

*Е. Емельянова.
Инвалид II группы, ветеран войны и труда.
г. Орел.*

Отвечает председатель районного Общества защиты прав потребителей при администрации Советского района г. Орла И.А. ПОЛКОВНИКОВА:
— Заявление Е.К. Емельяновой о приобретении магнитного вибро-

массажера в фирме "АРД-континент" рассмотрено. Действительно, товары для профилактики и лечения заболеваний в домашних условиях не подлежат обмену или возврату, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 19.01.1998 г., но учитывая, что Екатерина Климентьевна страдает онкозаболеванием (исключая массаж как вид лечения), руководство "АРД-континент" приняло решение о возврате уплаченной суммы. Деньги возвращены в 10-дневный срок, в соответствии со ст. 22 Закона РФ "О защите прав потребителей".